

fostului Institut agronomic, se va menține biblioteca specializată de aici, destinată studenților și cadrelor didactice de la facultățile de agricultură și horticultură. În fine, în clădirea principală a Universității va funcționa o bibliotecă destinată facultăților de științe economice, electrotehnică, matematică și filologie. Tot aici vor fi centralizate publicațiile periodice de specialitate, românești și străine. Preconizăm constituirea unui fond central — enciclopedic — al Universității care va fi amenajat într-o clădire anume rezervată acestui scop, iar pe facultăți vor fi constituite biblioteci filiale.

V-am ruga să ne faceți câteva precizări asupra colecțiilor bibliotecii.

Biblioteca a primit alocații bănești apreciable cu care a putut porni, de la început, la completarea colecțiilor potrivit cerințelor Universității și ale dezvoltării ei în perspectivă. Încă din acest an de învățămînt vom asigura un bogat material de studiu și informare, necesar celor peste 3 000 de studenți, și de documentare, pentru cadrele didactice. Dispunem, în prezent de 206 840 de volume cărți și o importantă colecție de periodice, în care, bineînțeles, există și goluri cauzate de o achiziționare profilată, în trecut, pe specificul fostelor institute. Ne-am bucurat însă și de un călduros sprijin colegial primind, prin transfer, nu mai puțin de 21 000 de volume de la bibliotecile universitare din București, Iași și Cluj. Au fost achiziționate și unele biblioteci personale, ca de pildă, biblioteca profesorului Fortunescu (16 000 de volume), a profesorului Iacobson (2 500 de volume) și altele. Pentru a vă face o imagine asupra dezvoltării actuale și, mai ales, viitoare a bibliotecii, permiteți-mi să vă dau și câteva exemple asupra creșterii numărului de abonamente la periodice. În anul 1966, de pildă, biblioteca a avut 151 de abonamente la publicațiile periodice de peste hotare; în prezent, ea dispune de 714 abonamente. Desigur, este numai un prim pas, căci

va trebui să asigurăm și o completare retrospectivă a colecțiilor noastre de periodice. Folosim, pe scară largă, împrumutul interbibliotecar. Remarcăm aici promptitudinea cu care colegii noștri din alte centre universitare răspund solicitărilor bibliotecii craiovene. Deși într-o fază incipientă, laboratorul nostru de fotocinematografie pune la dispoziție cititorilor un mare volum de microfilme și fotocopii ale lucrărilor care nu pot fi procurate altfel.

Ce mijloace vor fi folosite pentru informarea studenților?

Actualmente, sînt dezvoltate cataloagele alfabetice și sistematice preluate de la cele două biblioteci (a fostului Institut agronomic și a Institutului pedagogic de 3 ani). Se lucrează masiv la fișierele tematice; fiecare catedră urmînd a realiza un catalog cu tot ce apare nou în specialitatea respectivă. Al doilea fișier, va oglindi bibliografia obligatorie și facultativă a studenților pentru fiecare curs în parte. În fine, încă două proiecte: un catalog pe subiecte al cărților și, un altul, tematic, conținînd articole din periodicele de specialitate. Preocupări bibliografice au existat și în trecut, dar sporadice și în funcție de anumite cerințe imediate. Ele vor căpăta, în anii viitori, amploarea cuvenită și vor fi strîns legate de cerințele procesului de învățămînt. Pentru inițierea studenților din anul I, încă de la începutul anului universitar, li s-au dat explicațiile necesare orientării în utilizarea cărților și a mijloacelor de informare.

Folosind din plin baza materială pe care statul nostru ne-a pus-o la dispoziție vom reuși, fără îndoială, să transformăm biblioteca într-un modern laborator de studiu și documentare științifică la nivelul activității științifice desfășurată de Universitate. Firește că sprijinul bibliotecilor cu veche tradiție ne va fi de un real folos în această direcție.

Horia NESTORESCU